
６ 記念事業 

（１）「開港150周年」の認知 

 ◇「知っていた」は４人に１人 

問18 横浜市では４年後の2009年に、「開港150周年」を迎えます。あなたは、このことをご存じでし

たか。（○は１つ） 

ｎ＝1,864 

 ＜図６－１＞全体 
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 横浜市の「開港150周年」を「知っていた」（23.7％）のは４人に１人となっている。（図６－１） 

 

 

□属性別比較 

 性別でみると、「知っていた」は男性が４人に１人を超え、女性よりも５ポイント高くなっている。 

 年齢別では、「知っていた」は70歳代で３割を超えている。（図６－２） 
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＜図６－２＞性別／年齢別 
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（２）「区制60周年」の認知 

 ◇「知っていた」は１割強 

問19 また、金沢区では３年後の2008年に、「区制60周年」を迎えます。あなたは、このことをご存

じでしたか。（○は１つ） 

ｎ＝1,864 

 ＜図６－３＞全体 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 金沢区の「区制60周年」を「知っていた」（11.7％）のは１割強となっている。（図６－３） 
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□属性別比較 

 性別でみると、両者間に差異はない。 

 年齢別では、「知っていた」は70歳代で２割に近くなっている。（図６－４） 
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＜図６－４＞性別／年齢別 

 
知
っ
て
い
た 

知
ら
な
か
っ
た 

無
回
答 

4.6

14.9

14.5

19.0

14.7

95.4

87.9

84.4

84.2

76.0

84.0

11.4

2.9

97.1

0.7

0.7

1.2

5.0

1.3

20～29歳 

30～39歳 

40～49歳 

50～59歳 

60～69歳 

70～79歳 

80歳以上 

（  204） 

（  304） 

（  281） 

（  417） 

（  330） 

（  221） 

（   75） 

年
齢
別 

(%) 

87.311.7

11.9 86.9

1.2

1.0

男性 

女性 

（  750） 

（1,079） 

ｎ

性
別 

11.7 86.6

1.7

全体 （1,864） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 76



（３）区の記念事業への希望 
 ◇「文化イベント」が５割弱で、「記念誌の発行」が２割強。「記念事業はいらない」が４人に１人 

問20 「開港150周年」や「区制60周年」を記念して金沢区ではどのような記念事業を行うべきと思

いますか。（○はいくつでも） 

ｎ＝1,864 

 ＜図６－５＞全体 
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 記念事業の内容としては、「文化イベント」（47.3％）は半数に近く、「記念誌の発行」（23.9％）が

２割台半ばに近い。このほかでは、「式典」（15.8％）と「スポーツイベント」（15.1％）が１割台半ば

である。また、「記念事業はいらない」（24.3％）は４人に１人となっている。（図６－５） 

 

 
□属性別比較 

 性別でみると、「文化イベント」は女性が７ポイント高く、「「スポーツイベント」は男性が５ポイン

ト上回っている。また、「記念事業はいらない」は男性が６ポイント高くなっている。 

 年齢別では、「記念誌の発行」は高年代層に高く、20～40 歳代は２割を切るが、70 歳代で４割弱、

80 歳以上では半数に近くなっている。「式典」は 20 歳代で４人に１人と比較的高い。（図６－６） 
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＜図６－６＞性別／年齢別（上位４項目＋「記念事業はいらない」） 
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（４）記念事業への参加意向 
 ◇【参加したい（計）】が４割弱で、「あまり興味がない」が半数に近い 

問21 あなたは、「開港150周年」や「区制60周年」などの記念事業に参加したいですか。（○は１つ）

ｎ＝1,864 

 ＜図６－７＞全体 
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 記念事業には「企画から参加したい」は４％弱、「行事当日のみ参加したい」（35.9％）は３割台半
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ばで、この両者を合わせた【参加したい（計）】（39.4％）はほぼ４割である。一方、「あまり興味はな

い」（48.4％）は半数に近い。（図６－７） 
 

 

□属性別比較 

 性別でみると、「あまり興味はない」は男性が女性を５ポイント上回っている。 

 年齢別では、「行事当日のみ参加したい」は20～30歳代で４割を超え、【参加したい（計）】では20

歳代が半数となっている。「あまり興味はない」は50歳代と80歳以上で過半数となっている。（図６－

８） 
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＜図６－８＞性別／年齢別 
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（５）記念事業のアイディア（自由記入） 
問22 あなたが参加してみたい記念事業について自由なアイディアをお聞かせください。 

 記入いただいた意見のうち、主なものを掲載する。カッコ内の数字は同一意見の件数である。 

■歴史の伝承という意味の文化イベントを充実してほしい （37） 

■開港150周年は大道芸人による芸やコンサートのイベントを行なってはどうか （37） 

■開港150周年なんだから、パレードや式典やイベントなど盛大にやってほしい。歴史を伝える

のも重要だと思う （25） 

■全市、全区民が参加できる文化、スポーツイベントがよい。環境に関するイベント海の公園を

活用したものがよい (17) 

■横浜市金沢区の歴史写真の展示、金沢区沿岸の海藻、底生成物などの展示 （14） 

■関連する遺跡、歴史建造物をまわって開港の歴史を学ぶ歴史ウォーキングツアー （14） 

■花火大会ほど人が集うイベントは他にない。誰もが楽しめる行事だ （13） 

■子どもでも参加できるオーケストラの演奏会やミュージカルなどの公演がよい （12） 

■男も女も幼児も小中高生も老若男女が参加できるコンサートとか区民全体が元気になれる楽

しめる行事 (12) 

■横浜市金沢区の出身の著名人を呼んでのイベントなど （11） 

■映画上映会などをやったら参加してみたい。横浜の歴史のフィルム上映会などやればいいと思

う （10） 

■みなとみらい周辺で、観光客が来たくなるようなイベント。例えば、当時を再現した建物や乗

り物、食べ物など参加型イベントがよいのでは (9) 

■地域の人たちが行なうバザーのようなもの （8） 

■豪華客船の一般公開、たくさんの船のパフォーマンスなど （8） 

■公園の新設、公共施設の塗装など、街を綺麗にして後世に残す行事なら参加してみたい(8) 

■子どもがいるので子どもが楽しめるイベントがあると良い。子どもにわかりやすく楽しく区、

市の歴史をゲーム感覚で教える (7) 

■金沢区の名所である称名寺や海の公園、シーパラダイスなどでの記念イベントがあればよいと

思う （7） 

■お祭り （6） 

■開港に関係ありそうな国々のグルメイベント （6） 

■ボランティアのイベント。ボランティアを身近に感じることができるよう、誰でも手軽にでき

るボランティアを広める （5） 

■記念切手やはがきを作る （5） 

■学園祭や手作りのアトラクションや出展によるフェスティバル （4） 

■金沢は歴史文化の街。八景では足りない金沢百景巡りを企画したい （4） 

■金沢クリーンキャンペーンを企画し、ゴミ拾い、不法投棄防止などの地域環境保全を楽しみな

がら行なう。リサイクル工場の見学会などもしてみたい （4） 

■企画参加段階も含め、市民、区民の交流の輪が広がるようなイベント （4） 

■記念誌は金沢区の歴史が一般の人にも興味深く読み取れる内容が好ましい （3） 

開港時にアメリカを含めその時の国のフェアーをやってほしい。各国各県の横浜についての作

文を小中学生に書かせ、招待をする (3) 

■

スポーツイベントとして、さまざまなスポーツの大会をし、盛り上げる （3） ■
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